
选择题

1.

A. B. C. D.

在 ， ， ， 这四个数中，最大的是（  ）．0.3 −3 0 − 3√

0.3 −3 0 − 3√

2.

A. B. C. D.

下列图标中，是中心对称图形的是（  ）．

3.

A. B. C. D.

在一次中学生田径运动会上，参加跳高的 名运动员的成绩如下表所示：

成绩（ ）

人数

这 名运动员跳高成绩的中位数是（  ）．

15

m 1.50 1.60 1.65 1.70 1.75 1.80

1 2 4 3 3 2

15

4 1.70 1.75 1.65

4.

A. 百亿位 B. 亿位 C. 百万位 D. 百分位

今年 月份，深圳市累计完成地方一般预算收入 亿元，数据 亿精确到（  ）．1 − 5 216.58 216.58

5.

A. B. C. D.

一个多边形的内角和是 ，则这个多边形的边数是（  ）．900∘

4 5 6 7

6.

A. B. C. D.

如图，平行四边形 中， 是 边的中点，连接 并延长交 的延长线于点 ，则在题中条件下，下列结论不能成

立的是（  ）．

ABCD E BC DE AB F

BE = CE AB = BF DE = BE AB = DC

7.

A. B. C. D.

关于 的分式方程 有增根，则 的值为（  ）．x =
x − 5

x + 2

m

x + 2
m

0 −5 −2 −7



填空题

8.

A. B. C. D.

如图， 是⊙ 的直径，点 ， ， 在⊙ 上，若 ，则 的度数为（  ）．AB O C D E O ∠AED = 20∘ ∠BCD

100∘ 110∘ 115∘ 120∘

9.

A. B. C. D.

已知关于 的方程 有一个正的实数根，则 的取值范围是（  ）．x + 1 =x2 k

x
k

k < 0 k ⩽ 0 k > 0 k ⩾ 0

10.

A. 个 B. 个 C. 个 D. 个

如图是二次函数 的图象，有下列结论：① ；② ；③ ；④ ．其中正确

的个数是（  ）．

y = a + bx + cx2 ac < 0 a + b = 0 4ac > b2 4a + 2b + c < 0

1 2 3 4

11. 把多项式 在实数范围内因式分解的结果是            ．− 2xx3

12. 如图，把一块直角三角板的直角顶点放在直尺的一边上，若 ，则             度．∠1 = 32∘ ∠2 =

13. 为估计湖里有多少条鱼，先捕上 条做了标记，然后再放回湖里，过一段时间（鱼群完全混合）后，再捕上 条鱼，发现

其中带标记的鱼有 条，那么湖里大约有            条鱼．

100 200

20

14. 如图，在 中， ， ， ．将 绕点 旋转得到 ，使点 在 边上，斜边

交 边于点 ，则图中 的面积为            ．

Rt△ABC ∠ACB = 90∘ ∠A = 30∘ BC = 2 △ABC C △EDC D AB DE

AC F △CDF



解答题

15. 若一个圆锥的侧面展开图是半径为 的半圆，则这个圆锥的底面半径是            ．12cm cm

16. 如图，在矩形纸片 中， ， ，点 是 的中点，点 是 边上的一个动点，将 沿 所在直线翻

折，得到 ，则 的长的最小值是            ．

ABCD AB = 2 AD = 3 E AB F AD △AEF EF

△ EFA′ CA′

17. 解不等式组： ，并将解集在数轴上表示出来．{3x − 1 < 2(x + 1)

⩾ 1
x + 3

2

18.

（1） 在图中，用尺规作线段 的垂直平分线 ，分别交 、 于点 、 ．（保留作图痕迹，不写作法）

（2） 连接 ，证明四边形 为菱形．

如图，在四边形 中， ， ．ABCD AB = AD AD//BC

BD EF BD BC E F

DF ABFD

19.

（1） 甲、乙两队单独完成此项工程各需几天？

（2） 该项工程先由甲、乙两队合作，再由甲队单独完成，若完成此项工程不超过 天，甲乙两队至少合作几天？

一项工程，甲队单独完成比乙队单独完成需少用 天，甲队单独做 天的工作乙队单独做需要 天．9 3 4

18

20. 某校九年级开展征文活动，征文主题只能从“爱国”“敬业”“诚信”“友善”四个主题中选择一个，九年级每名学生按要

求都上交了一份征文，学校为了解选择各种征文主题的学生人数，随机抽取了部分征文进行了调查，根据调查结果绘制成如

下两幅不完整的统计图．



（1） 求本次调查共抽取了多少名学生的征文．

（2） 将上面的条形统计图和扇形统计图补充完整．

（3） 如果该校九年级共有 名学生，请估计选择以“友善”为主题的九年级学生有多少名．

（4） 本次抽取的 份以“诚信”为主题的征文分别是小义、小玉和大力的，若从中随机选取 份以“诚信”为主题的

征文进行交流，请用画树状图法或列表法求小义和小玉同学的征文同时被选中的概率．

1200

3 2

21. 探测队探测出某建筑物下面文物，为了准确测出文物所在的深度，在地面上相距 米的 ， 两处，用仪器探测文物 ，探

测线与地面的夹角分别是 和 （如图所示），请求出该文物所在位置的深度．（答案精确到 米）

20 A B C

30∘ 60∘ 0.1

22.

（1） 求反比例函数的表达式．

（2） 将线段 沿 轴向右平移 个单位到 ，设 与双曲线交于点 ，求点 到 轴的距离．

如图，已知一次函数 与反比例函数 的图象相交于点 ，与 轴相交于点 ．y = x − 3
3

2
y =

k

x
A(4, n) x B

AB x 5 DC DC E E x

23.

（1） 判断 与⊙ 的位置关系，并说明理由．

如图， 是⊙ 的弦，点 为半径 的中点，过点 作 交弦 于点 ，连接 ，且 ．AB O C OA C CD⊥OA AB E BD DE = DB

BD O



（2） 若 ， ，求⊙ 的直径．CD = 19 tan A =
3

4
O

24.

（1） 求顶点 的坐标（用含 的代数式表示）．

（2） 当抛物线过点 ，且不经过第一象限时，平移此抛物线到抛物线 的位置，求平移的方向和距

离．

（3） 当抛物线顶点 在第二象限时，如果 ，求 的值．

在平面直角坐标系 中，抛物线 交 轴于点为 ，顶点为 ，对称轴与 轴交于点 ．xOy y = − + 2mx − − m + 1x2 m2 y A D x H

D m

(1, −2) y = − + 2xx2

D ∠ADH = ∠AHO m

25.

图

（1）

图图

特例感知：

在图 ，图 中， 是 的“旋补三角形”， 是 的“旋补中线”．

1 如图 ，当 为等边三角形时， 与 的数量关系为             ．

2 如图 ，当 ， 时，则 长为            ．

（2） 猜想论证：

在图 中，当 为任意三角形时，猜想 与 的数量关系，并给予证明．

（3） 拓展应用

如图 ，在四边形 ， ， ， ， ， ．在四边形内部是否存在

点 ，使 是 的“旋补三角形”？若存在，给予证明，并求 的“旋补中线”长；若不存在，

我们定义：如图 ，在 中，把 点绕点 顺时针旋转 得到 ，把 绕点 逆时针旋转 得到

，连接 ．当 时，我们称， 是 的“旋补三角形”， 边 上的中线 叫做

的“旋补中线”，点 叫做“旋补中心”．

1 △ABC AB A α(0 < α < 180 )∘ ∘ AB′ AC A β AC ′

B′C ′ α + β = 180∘
△AB′C ′

△ABC △AB′C ′ B′C ′ AD △ABC

A

2 3 △AB′C ′
△ABC AD △ABC

2 △ABC AD BC AD = BC

3 ∠BAC = 90∘ BC = 8 AD

1 △ABC AD BC

4 ABCD ∠C = 90∘ ∠D = 150∘ BC = 12 CD = 2 3√ DA = 6

P △P DC △P AB △P AB



图

说明理由．


